



Nr. 78372 / 22.07.2019

Minuta

Încheiată azi, 22 iulie 2019, cu ocazia dezbaterii publice privind elaborarea unui proiect de hotărâre cu privire la aprobarea regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice cu plată din municipiul Alba-Iulia.

La ședință au participat: domnul viceprimar Pleșa Gabriel, domnul consilier cu atribuții de viceprimar Raul Sebastian Tudorașcu, domnul Inurean Ioan – șef serviciul Administrarea domeniului public și privat, domnul Mihai Pripon – șef Birou licitații, contracte, domnul Dorin Popa – consilier Serviciul administrarea domeniului public, dl. consilier Mircea Trifu, dl. consilier Bumbu Nicolae, dl consilier Vasile Crișan, domnul consilier Pocol Dorin, domnul consilier Alin Ignat, d-na Maria Seeman, d-na Ioana Cioloca, d-na Dana Naghiu, d-na Gabriela Popescu, d-na Doina Radu, d-na alexandra Cârstoiu, dl. Liviu Stanciu, dl. Băeșan Sebastian, dl. Toth Csaba, dl. Marius Miroslov colaborator din partea SC Fast Park, dl. Beleiu Gheorghe, dl. Andrei Barb.

Domnul consilier Mircea Trifu propune amânarea dezbaterii publice, considerând că nu a fost îndeplinită procedura de convocare a acestei ședințe din punct de vedere juridic, conform Legii nr. 52/2003. S-a modificat ora dezbaterii de la 10,00 la 13,00.

De asemenea, solicită amânarea având în vedere că inițiatorul proiectului cu privire la aprobarea regulamentului de organizare și funcționare a parcarilor publice cu plată din municipiul Alba-Iulia nu este prezent la această dezbatere.

Doamna consilier juridic Plosca Simina susține faptul că au fost îndeplinite procedurile legale pentru această dezbatere.

Dl. Inurean propune ca acest regulament să fie perfectibil. La inițierea acestui proiect s-a ținut seama de recomandările Instituției Prefectului – jud. Alba precum și modelul din Cluj, Oradea.

În fiecare zonă de parcare se va marca cu litera "h" pentru persoanele cu handicap.

Dl. Dorin Popa – consilier Compartiment parcări prezintă proiectul de hotărâre. Proiectul propune 3 zone de taxare:

1. Zona roșie. Zona istorică zona Cetății, din față de la Hotel Cetate și cele 2 U-uri. În zonele respective s-a propus de luni până vineri între orele 8,00 – 20,00 să se taxeze.

Sâmbăta și duminica se va lăsa posibilitatea turiștilor să parcheze. 24 de ore în weekend se taxează cu 2 lei/oră.

Sunt trei zone de parcări pentru autocare: în față Casa de Cultură, la spațiile Ryma, la crucea luminoasă și zona Eroilor. Sunt 673 de parcări în zona roșie.

2. Zona 1 – albastră care cuprinde aproximativ 2100 de parcări. Zonele

respective sunt și în centru și în cetate. Programul de taxare este diferit. Prețul este de un leu/oră.

Zona din centru: de la 8,00 – 18,00

Sâmbăta și duminica: 8,00 – 16,00

Zona de Cetate: 8,00 – 20,00

Sâmbăta și duminica 8,00 – 16,00

Tarifele propuse: 50 bani/jumătate de oră

3. Zona galbenă

De luni până vineri între ora 8,00 – 18,00

Sâmbăta și duminica gratis

Tarif:

0,50 lei/ 30 de minute

0,50 lei/oră

1 leu/2 ore

4 lei/toată ziua

Tarifarea se va putea face prin sms, prin tichete răzuibile și prin abonament. Se va studia posibilitatea plății cu cardul bancar.

Abonamentul este de 50 de lei pe lună persoane fizice. Se pot folosi pe aproape toate parcările publice, excepție zona roșie, istorică. Mai există abonamentele pentru mașinile eco, hibride. Iar pentru cele complet electrice, abonament sută la sută gratis.

Persoanele cu handicap vor fi marcate distinct.

Un procent de 30% se vor putea rezerva pentru buna desfășurare a activității societăților comerciale sau instituțiilor. Se vor marca cu semnul parcare rezervată. Nu se vor rezerva mai mult de 30% din totalul parcărilor publice.

Domnul consilier Pocol Dorin propune pentru zona de centru, parcare de la BRD, Banca Italo Romena și până la statuia lui Iuliu Maniu, de la 8,00 – 17,00 să fie taxare și după ora 17,00 precum și sâmbăta și duminica să fie gratuit. Au fost 500 de solicitări pentru 209 locuri de parcare. Sâmbăta și duminica să nu plătească riveranii. Să se facă un tichet distinct pentru aceste persoane.

Persoanele din zona centrală care au rămas fără loc de parcare vor fi trecute pe lista de așteptare, urmând ca în momentul în care vor exista locuri libere în imediata apropiere, să li se atribuie acestora. (Dorin Popa).

Domnul consilier Mircea Trifu susține obligativitatea Primăriei de a asigura cetățenilor o parcare de reședință (ex. Zona Cloșca, bd. Revoluției, în spate la Dacia).

De asemenea, susține faptul că nu există un criteriu clar în care cetățeanul să fie pus pe o listă de așteptare a unui loc de parcare.

Inurean Ioan afirmă că aceste neajunsuri se datorează cetățenilor care dețin 2 sau trei locuri de parcare.

Domnul consilier Crișan Vasile propune conducerii Primăriei crearea de noi

locuri de parcare. Pentru zona centrală propune amenajarea unei parcări etajate în zona centrală în care a fost piața agroalimentară provizorie. Pentru zona Cetate propune amenajarea unei parcări pe terenul din strada Ștefan cel Mare.

Domnul Alexandru Cristoreanu susține faptul că sunt persoane care au primit locuri marcate pentru persoane cu handicap și nu au nici un handicap. De asemenea, există firme care au primit 3 – 4 locuri de parcare pentru că au mai multe proprietăți.

Domnul consilier Bumbu Nicolae propune identificarea unor terenuri pentru realizarea de parcări modulare.

Domnul Andrei Barb susține faptul că, din punct de vedere juridic, proiectul are două probleme: promovează discriminarea între proprietarul de parcare rezidențială și cetățeanul care trebuie să își facă un abonament cu 50 de lei pe lună precum și faptul că se încasează bani de la cetățeni fără a li se garanta un loc de parcare.

Domnul Andrei Barb propune ca și parcare din fața Primăriei să fie transformată în parcare pentru biciclete și toată lumea să parcheze în parcare de la Roberta.

De asemenea, susține faptul că nu s-a respectat Planul de mobilitate urbană și strategia de dezvoltare urbană. Pistele de biciclete au fost realizate haotic. Sunt doar frânturi de piste.

Domnul consilier Mircea Trifu susține faptul că parcările cu plată coincid cu cele de reședință. Propune să fie parcări cu plată până la ora 16,00. Și după ora 16,00 să devină parcări de reședință.

p. Viceprimar cu atribuții de Primar
Viceprimar
Gabriel Codru Pleșa

Verificat: Mihai Pripon	Șef Birou -ECADP		22.07.19	
Verificat: Simina Plosca	Consilier juridic		22.07.19	
Întocmit: Monica Neamțu	Consilier		22.07.19	